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1. Il parabrezza di un’auto è coperto di ghiaccio a �12,0°�. Il ghiaccio ha uno spessore di 4,50 ∙ 10�� � e il parabrezza 

ha una superficie di 1,25 ��. La densità del ghiaccio è 917 ��/��. Quanto calore occorre per fonderlo? ______ /6 
 
 

2. Su 0,180 �� di rame fuso a 1083°� (temperatura di fusione del rame), viene spruzzata dell’acqua a 23,0°�. L’acqua 

comincia a bollire producendo vapore a 100,0°� e lasciando il rame solido a 1083°�. Calcola la quantità minima di 

acqua da usare. ______ /6 
 
 

3. Un proiettile di piombo ha un’energia cinetica uguale all’energia necessaria per fonderlo. La temperatura iniziale del 

proiettile è 30,0°�. Calcola la velocità del proiettile. ______ /6 
 
 

4. Un sistema subisce un processo in due tempi. Nel primo passaggio, il sistema aumenta la sua energia interna di 228 � 

quando su di esso è fatto un lavoro di 166 �. Nel secondo, il sistema aumenta la sua energia interna di 115 � quando 

su di esso è fatto un lavoro di 177 �. Calcola la quantità di calore totale scambiata durante il processo. ______ /6 
 
 

5. Un sistema assorbe una quantità di calore pari a 1500 �, mentre la sua energia interna aumenta di 4500 �, il suo 

volume diminuisce di 0,010 �� e la pressione rimane costante. Calcola il valore della pressione. ______ /6 
 
 

6. La figura rappresenta un ciclo di trasformazioni subito da una mole di un gas perfetto monoatomico. Completa la tabella 

a lato e svolgi i calcoli sul foglio protocollo. ______ /6 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

x=0 0<x<6 6<x<10 10<x<14 14<x<19,2 19,2<x<22 22<x<26 26<x<30 30<x<36 x=36 
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 BUON LAVORO!!! 

 

 

 

 

 
 

 

 


